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rono divisi, d ' acco rdo con l ' a m m i n i s t r a -
zione provincia le di Cosenza, in se t t e t ron -
chi, da e f fe t tuars i in dodici anni , cioè fino 
al 1920. Vero è che il p r imo gruppo a v r e b b e 
dovu to già essere comincia to ; ma non ha 
p o t u t o esserlo per ragioni ind ipenden t i dal la 
vo lon tà del Ministero, e p rec i samen te perchè 
a n d a r o n o deser te le aste, e fa l l i rono aiiche 
le t r a t t a t i v e p r iva t e . 

I n segui to ad un pare re del Consiglio 
superiore, si c r ede t t e o p p o r t u n o di r ivedere 
i p roge t t i e di va r i a r e i prezzi. At tua l -
men te il nuovo p roge t to è s t a to già f a t t o 
e sarà posto all ' i n c a n t o con le nuove con-
dizioni, mol to più favorevol i alle imprese 
cos t ru t t r ic i . 

Questo pel pr imo t r a t t o . 
Pel secondo t r a t t o ci fu u n a lunga que-

s t ione col comune di Grimaldi , che l 'onore-
vole collega conosce. Si t r a t t a v a d ' u n a l inea 
che doveva a t t r a v e r s a r e l ' a b i t a t o ; ed il co-
mune non acce t tò il p roge t to del Genio ci 
vile per ques ta pa r t e . 

6i è dovu to t r a t t a r e e si è p o t u t o raggiun-
gere un accordo. I l nuovo p r o g e t t o di mas-
sima, già compi la to , sa rà pres to t r a d o t t o 
in p roge t to defini t ivo, per la sua esecuzione. 

R e s t a n o gli altri t ronch i ; e ques t i ci pro-
pon iamo di m e t t e r e in esecuzione nel te r 
mine c o n t r a t t u a l e , con la maggior possibile 
p u n t u a l i t à che ci ver rà consen t i t a dal dise-
gno di legge del Genio civi le; disegno di 
legge, che ha lo scopo pr inc ipa le di dare 
maggior impulso alle opere pubbl iche . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole De Se ta ha 
faco l t à di d ichiarare se sia sod i s fa t to . 

D E S E T A P r e n d o a t t o delle dichiara-
zioni f a t t e m i dal l 'onorevole so t tosegre ta r io 
di S ta to , e ne sono sodis fa t to . Mi p e r m e t t o , 
però, di osservare (e posso anche provar lo) 
che non m 'occupo so l t an to delle ques t ioni 
reg iona l i , ma a n c h e di quelle che interes-
sano t u t t o il paese. 

DÀ RI , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. H o d e t t o : s p e c i a l m e n t e ! 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Zerboglio 
in te r roga il minis t ro di graz ia e giust izia 
« sulla necessi tà che si solleciti la regis t ra-
zione del regio decre to 15 marzo 1908 in-
to rno al nuovo organico del personale delle 
cancellerie e segreter ie giudiziarie, e si t ra -
duca quindi in a t t o la legge 18 luglio 1907 
il cui r i t a rdo ad essere esegui ta cagiona 
agli in te ressa t i non lieve d a n n o mate r ia le 
e mora le ». 

Non essendo presen te l 'onorevole inter-

rogan te , ques t a in te r rogaz ione s ' i n t ende ri-
t i r a t a . 

Segue l ' i n t e r r o g a z i o n e degli onorevol i 
P i n n a e Abozzi al minis t ro delle pos te e 
dei te legrafi « per sapere se, e quando , da r à 
opera a l l ' i m p i a n t o della l inea te lefonica 
Nuoro-Sassar i ». 

L 'onorevole so t tosegre ta r io di S t a t o per 
le pos te e pei te legrafi ha facol tà di r i -
spondere . 

B E R T E T T I , sottosegretario di Stato per 
le poste e pei telegrafi. L 'onorevole P i n n a 
chiede se e q u a n d o sarà i m p i a n t a t a la l inea 
te lefonica Nuoro-Sassar i . Q u a n t o a l l ' i m -
p ian to non c'è dubbio: ques ta l inea è con-
t e m p l a t a nella legge 24 marzo 1907, la qua le 
assegna 25 milioni al la nos t ra ammin i s t r a -
zione per l ' i n c r emen to e per il migliora-
m e n t o dei servizi postal i , telegrafici e telefo-
nici. La s o m m a assegnata ai te lefoni in lire 
8,200,000 è divisa in q u a t t r o esercizi e per-
t a n t o le linee che si devono cos t ru i re sa-
r a n n o eseguite entro ques to t e rmine . 

D u n q u e non c 'è alcun dubb io che la 
l inea sarà cos t ru i t a ed il se di ques ta in ter-
rogazione non ha f o n d a m e n t o , poiché non 
si può d u b i t a r e che la legge sara esegui ta . 

Con ques to ho i m p l i c i t a m e n t e r i sposto 
anche alla seconda p a r t e del la i n t e r roga -
zione s tessa, la quale è d i r e t t a a sapere 
quando ques t a opera sarà c o m p i u t a , vale 
a dire nell 'esercizio al qua le si r i ferisce la 
t abe l l a in cui è c o n t e m p l a t a . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole P i n n a h a 
f aco l t à di d ich ia rare se sia sod is fa t to . 

P I N N A . Ci s iamo mossi a p r o p o r r e la 
in te r rogaz ione re la t iva a l l ' imp ian to del la 
l inea te lefonica Nuoro -Sassa r i , perchè erano 
corse voci che, per ragioni di economia , d e t t o 
i m p i a n t o sa rebbe s t a t o sospeso. Ora il sot-
tosegre ta r io di S t a t o esclude colle sue ri-
spos te ques ta possibi l i tà ed io non ho che 
a p r ende rne a t to , con la fiducia che, ap-
pena g iun to il suo t u r n o , la comunicaz ione 
te lefonica N u o r o - S a s s a r i sa rà s tab i l i t a , ag-
g iungendo così nuovo lus t ro e van t agg io 
alle due c i t t à isolane. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Cirmeni in-
t e r roga il minis t ro degli a f far i esteri « per 
sapere se, e quando , sa rà m a n t e n u t a la 
p romessa ( f a t t a nella s e d u t a del 3 8 feb-
braio 1908) per la p resen taz ione dei docu-
ment i d ip lomat ic i r i g u a r d a n t i gli affar i della 
Penisola balcanica e del Marocco ». 

L 'onorevole so t tosegre tar io di S ta to -per 
gli affari esteri ha faco l tà di r i spondere a 
ques ta in te r rogaz ione . 


